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ACTA Nº 2 
 

(Sesión Ordinaria del 24-02-21) 

 

  En la Ciudad de Buenos Aires, a los veinticuatro días del mes de 
febrero de dos mil veintiuno, siendo las 11:40 horas se reúne el Colegio de Auditores 
Generales de la Auditoría General de la Nación, con la presencia en la Sede del 
Organismo de los Auditores Generales Dres. Francisco Javier Fernández, Alejandro 
M. Nieva, Juan Ignacio Forlón, Gabriel Mihura Estrada, Miguel Ángel Pichetto, la 
Auditora General Lic. María Graciela de la Rosa y quien preside Lic. Jesús 
Rodríguez. Además, participan de la reunión presentes en la Sede el Secretario 
Legal e Institucional, Dr. Juan Manuel Uncal Apraiz y la Secretaria de Actuaciones 
Colegiadas, Dra. Claudia E. Tirenti. 
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Transcripción de la Versión Taquigráfica 

 

Comienzo de la reunión 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Buen día a todos. Se inicia la sesión ordinaria del 
Colegio de Auditores Generales a las 11 y 40 horas del día 24 de febrero de 2021, 
con la presencia de los Auditores Generales doctor Francisco Javier Fernández, 
doctor Alejandro Nieva, doctor Juan Ignacio Forlón, doctor Gabriel Mihura Estrada, 
licenciada Graciela de la Rosa y doctor Miguel Ángel Pichetto, además del 
Secretario Legal e Institucional, doctor Juan Manuel Uncal Apraiz, y de la Secretaria 
de Actuaciones Colegiadas, doctora Claudia Tirenti. 
 
 En razón de las medidas de distanciamiento social, preventivo y obligatorio, 
se está utilizando una plataforma digital administrada por el Departamento de 
Sistemas de la Casa, que permite la grabación y publicación de la sesión, y el 
ingreso virtual de otras personas, en tanto se mantiene el carácter público de las 
reuniones de este cuerpo. 
 

Asimismo, en el marco de la Disposición 165/2020 de este cuerpo, que 
habilita la ejecución de procedimientos en soporte electrónico, se encuentra 
resguardada la legalidad de la convocatoria y la posibilidad de acceso público al 
contenido audiovisual de la reunión. La integridad y fidelidad de las expresiones de 
los auditores generales se resguardan además por medio de las transcripciones de 
los taquígrafos que se encuentran presentes en esta reunión. 
 
Pedidos de tratamiento sobre tablas  
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Corresponde considerar y aprobar la incorporación de 
los puntos sobre tablas propuestos. 
 
 Si no hay observaciones, se aprueba su incorporación al orden del día. 
 

-Se aprueba por unanimidad. 
 
Punto 1º.- Actas 
 
1.1 Acta Nº 1/2021 correspondiente a la Sesión Ordinaria del 10/2/2021. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra la señora Secretaria.  
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Corresponde tratar el Punto 
1: Actas, donde se encuentra el acta N° 1/2021, correspondiente a la sesión 
ordinaria del 10 de febrero de 2021. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Si no hay observaciones, se aprueba. 
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-Se aprueba por unanimidad. 

 
Punto 2º.- Control Externo Financiero Gubernamental 
 
2.1 Act. Nº 62/2020-AGN: Informe de Auditoría elaborado por la Gerencia de 
Control de la Deuda Pública respecto de los Estados Financieros 
correspondientes al “Proyecto de Modernización e Innovación para Mejores 
Servicios Públicos en Argentina” (C.P. Nº 8710-AR BIRF) – Ejercicio finalizado 
el 31/12/2019. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 

Tiene la palabra la señora Secretaria. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 2: Control Externo 
Financiero Gubernamental. 
 
 El punto 2.1 es la actuación Nº 62/2020-AGN: Informe de Auditoría elaborado 
por la Gerencia de Control de la Deuda Pública respecto de los Estados Financieros 
correspondientes al “Proyecto de Modernización e Innovación para Mejores 
Servicios Públicos en Argentina” (C.P. Nº 8710-AR BIRF) – Ejercicio finalizado el 
31/12/2019. Presentado por la Comisión de Supervisión de Deuda Pública para 
consideración. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Fernández. 
 
Auditor General Fernández.- Gracias, señor Presidente. Se trata del préstamo 
8710, suscrito el 17 de agosto de 2017 entre la República Argentina y el Banco 
Internacional de Reconstrucción y Fomento y su contrato modificatorio suscrito el 12 
de noviembre de 2019. 
 
 La ejecución del proyecto es llevada a cabo actualmente por la Secretaría de 
Innovación Pública de la Jefatura de Gabinete de Ministros. 
 
 El objetivo del programa es mejorar la calidad y la accesibilidad de algunos 
servicios administrativos gubernamentales y aumentar la transparencia dentro de la 
administración pública. 
 
 El informe sobre los estados financieros es con opinión con salvedades, 
originadas en la información brindada desde el sistema GDE, con formato distinto al 
solicitado. El informe sobre el estado de solicitudes de desembolso y el informe 
sobre el estado de la cuenta especial son de opinión sin salvedades. 
 
 Sin afectar la opinión, se informa que: primero, se constató inobservancia de 
algunas estipulaciones del convenio del préstamo; segundo, el sistema contable 
UEPEX no se utiliza de forma que permita obtener información integrada de 
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presupuesto, gestión y financiera; tercero, en ningún caso objeto de muestra el 
ejecutor cumplió con sus obligaciones como agente de retención impositiva; cuarto, 
los gastos efectuados por la ex Secretaría de Modernización y los pagos directos del 
BIRF a la Tesorería General de la Nación se incluyeron tanto en la contabilidad 
como en el reporte de pagos agrupados en una sola línea, comprometiendo la 
claridad de la información contable; quinto, se constataron diferencias de exposición 
entre los diferentes estados financieros presentados, y entre estos y la contabilidad; 
sexto, se modificaron los saldos iniciales tanto en los estados de fuentes y usos 
como en los estados de inversiones, ajustando el aporte local del ejercicio 2018 de 
acuerdo a lo observado en nuestro informe de auditoría al 31 de diciembre de 2018; 
séptimo, en la solicitud de desembolso número 13, se incluyó el reembolso de 
gastos por 28.410 dólares, cuyo financiamiento también fue solicitado del ejercicio 
2019 a otro organismo de financiamiento internacional en el marco de un contrato de 
préstamo; octavo, entre las justificaciones números 17, 20 y 26, se rindieron 209.764 
dólares que exceden los valores facturados y abonados en dólares por dos 
adquisiciones. 
 
 Señor Presidente: el monto presupuestado del programa es de 80 millones de 
dólares por el BIRF y sin aporte local, habiéndose desembolsado al 31 de diciembre 
de 2019, 50 millones de dólares. 
 
 Dado que en la Comisión de Deuda Pública fue aprobado por unanimidad, pido 
la aprobación al Colegio. Gracias. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Muchas gracias, doctor Fernández. 
 
 No hay observaciones, pero a mí me gustaría agregar que la salvedad que 
usted señala del informe es un ejemplo de lo acertado de la decisión del Colegio en 
relación a acelerar los aspectos vinculados a la implementación del GDE. Porque 
como usted bien dijo, hay una salvedad y esa salvedad tiene que ver con que los 
expedientes digitales suministrados no garantizan la completitud y, al mismo tiempo, 
no fueron previstos como copia de auditoría. Así que este es un punto que 
ejemplifica y justifica la decisión tomada por el Colegio en sesiones pasadas. 
Muchas gracias, se aprueba y pasamos al punto siguiente. 
 

-Se aprueba por unanimidad. 
 
Punto 3º.- Control Externo de Cumplimiento y de la Gestión Gubernamental 
 
3.1 Act. Nº 247/2019-AGN: Estudio Especial elaborado por la Gerencia de 
Control de Transferencias de Fondos Nacionales, respecto de las 
transferencias realizadas por el Gobierno Nacional a las provincias y 
municipios para financiar, tanto gastos corrientes como de capital en los años 
2016 y 2017. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 3º.- Control Externo 
de Cumplimiento y de la Gestión Gubernamental. 
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 El punto 3.1 es la actuación Nº 247/2019-AGN: Estudio Especial elaborado 
por la Gerencia de Control de Transferencias de Fondos Nacionales, respecto de las 
transferencias realizadas por el Gobierno Nacional a las provincias y municipios para 
financiar, tanto gastos corrientes como de capital en los años 2016 y 2017. 
Presentado por la Comisión de Supervisión de Control de Transferencias de Fondos 
Nacionales para consideración. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Nieva. 
 
Auditor General Nieva.- Señor Presidente: efectivamente, por la actuación 
247/2019 se hizo este estudio especial, que nos parece que tiene un valor 
importante como material de trabajo para nuestros legisladores, para el Congreso 
Nacional, toda vez que en este caso se exponen las transferencias realizadas en los 
años 2016 y 2017 a las provincias y municipios desde las cuentas del Estado 
nacional. 
 
 Se analizaron, al 14 de enero de 2019, todas las transferencias registradas en 
el e-SIDIF como pagadas, es decir, todas las obligaciones canceladas a esa fecha, 
correspondientes a esos ejercicios. Están ordenadas en cerca de ochocientos 
cuadros, donde muestran todas las transferencias realizadas como gastos corrientes 
y gastos de capital. Están presentadas por abecedario, clasificadas también en base 
a distintos aspectos que tienen que ver con la cantidad de habitantes, con el 
porcentaje de NBI, etcétera. Por el carácter del estudio o del informe, no tiene 
análisis; acá no hay observaciones; no tenemos ningún tipo de valoración sobre 
esas transferencias, pero sí nos parece que es un trabajo que le sirve al Parlamento, 
le sirve a nuestros legisladores, a los representantes de los Estados provinciales y 
del pueblo de las provincias al momento de analizar cómo se derivan o cómo llegan 
los recursos a provincias y municipios. 
 
 Hay un estudio planificado para ser iniciado respecto de los años 2018 y 
2019, que ya va a tener otro carácter. Nuestras normas hablan ahora de “examen 
especial”, que va a necesitar una planificación. Esto no ocurría al momento de 
iniciarse este trabajo, pero nos parece que sí van a poder aportar al Congreso 
elementos valiosos para el análisis de estos números. 
 
 Eso es todo, señor Presidente. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Muchas gracias, doctor Nieva. 
 
 Si no hay observaciones, se aprueba. 
 

-Se aprueba por unanimidad.  
 
3.2 Act. Nº 214/2019-AGN: Informe de Auditoría de Control de Gestión 
Ambiental elaborado por la Gerencia de Planificación y Proyectos Especiales, 
en el ámbito de la Dirección Nacional de Alimentos y Bebidas dependiente de 
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la Secretaría de Alimentos, Bioeconomía y Desarrollo Regional – MINISTERIO 
DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y PESCA (Período: 01/01/2017 al 31/03/2019). 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 3.2: Actuación Nº 
214/2019-AGN: Informe de Auditoría de Control de Gestión Ambiental elaborado por 
la Gerencia de Planificación y Proyectos Especiales, en el ámbito de la Dirección 
Nacional de Alimentos y Bebidas dependiente de la Secretaría de Alimentos, 
Bioeconomía y Desarrollo Regional – MINISTERIO DE AGRICULTURA, 
GANADERÍA Y PESCA (Período: 01/01/2017 al 31/03/2019). Presentado por la 
Comisión de Supervisión de Planificación y Proyectos Especiales para 
consideración, habiéndose tenido en cuenta las manifestaciones del organismo 
auditado. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Pichetto. 
 
Auditor General Pichetto.- Señor Presidente: se trata de un examen, como 
mencionó la señora Secretaría, de control de gestión ambiental en el ámbito de la 
Dirección Nacional de Alimentos y Bebidas de la Secretaría de Alimentos, 
Bioeconomía y Desarrollo Regional, perteneciente al Ministerio de Agricultura, 
Ganadería y Pesca.  
 
 Hay que analizar que este Ministerio también fue bajado de rango en ese 
período. El período auditado fue 1° de enero de 2017 al 31 de marzo de 2019. El 
objetivo general del proyecto de control fue verificar la promoción de la calidad, 
agregación de valor, diversificación, sustentabilidad ambiental en la producción de 
alimentos y bebidas para el mercado interno y la exportación. 
 
 Se han relevado muchos hallazgos vinculados al marco institucional y legal, al 
presupuestario, la dotación de personal, el cumplimiento de metas y objetivos de los 
planes estratégicos agroalimentarios. Esto fue puesto en vista también, se dio 
traslado al auditado, que contestó.  
 
 Surgen algunos aspectos legales e institucionales, como la pérdida del rango 
institucional que mencioné anteriormente; o sea, el pase de Ministerio a Secretaría, 
que fue una modificación que hizo el presidente Macri en términos de una 
reformulación de su gabinete. Respecto también a asignaciones y ejecuciones 
presupuestarias, se detectaron descensos significativos de asignación, que 
afectaron el alcance de las acciones y las actividades que tuvo esta Secretaría. La 
planta de personal también disminuyó. 
 
 En el transcurso de la primera edición del programa Sumar Valor se verificó 
también una reducción presupuestaria significativa. La actividad apícola no alcanzó 
los objetivos de mayor diversificación y diferenciación y agregación de valor en la 
apicultura, contenidos en el Plan Estratégico Apícola 2017. 
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 Estos hallazgos, acompañados de sus respectivas recomendaciones, fueron 
puestos oportunamente en conocimiento del auditado.  
 
 Solicitamos entonces la aprobación de este trabajo. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra la licenciada de la Rosa. 
 
Auditora General de la Rosa.- Quería señalar que me parece que es un excelente 
trabajo el que hizo Planificación y quería agregar algo a la exposición del doctor 
Pichetto. Estoy totalmente de acuerdo con lo que dijo: hubo una pérdida de rango 
institucional, una reducción de asignaciones presupuestarias y una reducción del 
personal. Lo que quería agregar, que me parece importante, es que estamos 
auditando también los ODS con este proyecto. 
 
Auditor General Pichetto.- Exactamente. 
 
Auditora General de la Rosa.- Eso es muy importante, sobre todo en el marco de 
las facultades que tiene cada una de las EFS en el mundo para auditar el 
cumplimiento de los ODS. En ese sentido, quiero agregar que estamos de alguna 
forma auditando el ODS 2, que es poner fin al hambre, lograr la seguridad 
alimentaria, la mejora en la nutrición y promover la agricultura sostenible. La 
adaptación que realizó Argentina del ODS 2 incluye siete metas, y una de ellas es 
precisamente la meta 2.3, que para el 2030 prevé aumentar el potencial productivo 
con valor agregado, desarrollo agroindustrial equilibrado y sustentable, seguridad 
alimentaria y apoyo a los pequeños y medianos productores y trabajadores rurales. 
 
 ¿Por qué explico todo eso? Porque esta meta tiene tres indicadores. 
Entonces, este proyecto de auditoría -excelente, buenísimo, que hizo el equipo de 
Planificación- tiene que ver con uno de los indicadores. Está midiendo uno de los 
indicadores, que es el indicador 2.3.1, que es el porcentaje de valor agregado 
respecto de la producción total del sector alimentos y bebidas.  
 
 En ese sentido, como bien dice el proyecto, la evolución de este indicador, de 
las metas de ODS, registró un descenso respecto de la línea de base, que fue del 
25,9 por ciento en el 2015, siendo del 25,6 por ciento en 2017 y de 25,4 por ciento 
en 2018, frente a una meta prevista para 2020 de 27,10 por ciento. 
 
 Solamente quería decir que estamos auditando ODS. Nada más, señor 
Presidente. 
 
Auditor General Pichetto.- Señor Presidente, si me permite. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Pichetto. 
 
Auditor General Pichetto.- Están contenidas en el informe las observaciones que 
ha realizado la auditora. 
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Auditora General de la Rosa.- Sí, sí. 
 
Auditor General Pichetto.- Y me parece importante porque marca, como ella dijo, 
un nivel de evolución del ODS 2.3.1 descendente.  Esto está claramente 
especificado en el informe de auditoría. 
 
 Con estas observaciones y reflexiones, pedimos la aprobación. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Muchas gracias. Si no hay observaciones, se aprueba. 
 

-Se aprueba por unanimidad.  
 

Punto 4°.- Asuntos Varios AGN 
 
4.1 Memorando Nº 01/2021 de la Gerencia de Control del Sector Financiero y 
Recursos, referido al Estado de Situación de los proyectos de Auditoría en 
trámite en esa dependencia, al 31/12/2020. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 4º: Asuntos Varios 
AGN. 
 
 Punto 4.1: Memorando Nº 01/2021 de la Gerencia de Control del Sector 
Financiero y Recursos, referido al Estado de Situación de los proyectos de Auditoría 
en trámite en esa dependencia, al 31/12/2020. Presentado por la Comisión de 
Supervisión de Control del Sector Financiero y Recursos para conocimiento. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tomamos conocimiento. 
 

-Se toma conocimiento. 
 
4.2 Act Nº 588/2017-AGN: Ref. Informe efectuado por la Prosecretaría Legal 
sobre la pertinencia de la aplicación de la figura prevista en el artículo 177 
C.P.P.N., relacionado con el informe referido a la “ANSES - Programa de 
Reparación Histórica casos con procesos judiciales y sin juicio iniciado” 
(Período 22/07/2016 al 31/12/2016) 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 4.2: Actuación Nº 
588/2017-AGN: Ref. Informe efectuado por la Prosecretaría Legal sobre la 
pertinencia de la aplicación de la figura prevista en el artículo 177 C.P.P.N., 
relacionado con el informe referido a la “ANSES - Programa de Reparación Histórica 
casos con procesos judiciales y sin juicio iniciado” (Período 22/07/2016 al 
31/12/2016), atento lo solicitado por el Colegio de Auditores Generales en la Sesión 
del 22/12/2020 (Punto 2.1).  
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Sr. Presidente (Rodríguez).- Muchas gracias. Tomamos conocimiento del informe 
efectuado por la Prosecretaría Legal y se instruye a la Secretaría Legal e 
Institucional para que remita el informe completo a los juzgados intervinientes en la 
causa. 
 
 Si no hay observaciones, pasamos al punto siguiente. 
 

- Se toma conocimiento del informe de la 
Prosecretaría Legal y se instruye a la 
Secretaría Legal e Institucional que remita el 
informe completo a los juzgados 
intervinientes en la causa.  

 
Punto 5°.- Convenios  
 
5.1 Act Nº 6/2021-AGN: Convenio suscripto entre BICE FIDEICOMISOS S.A. en 
su carácter de administrador del Fideicomiso “Programa para incrementar la 
competitividad del Sector Azucarero del NOA - Componentes I a III” y la A.G.N., 
para la realización de la auditoría de los Estados Contables correspondientes 
al período anual finalizado el 31/12/2019. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 5º: Convenios. 
 
 Punto 5.1: Actuación Nº 6/2021-AGN: Convenio suscripto entre BICE 
FIDEICOMISOS S.A. en su carácter de administrador del Fideicomiso “Programa 
para incrementar la competitividad del Sector Azucarero del NOA - Componentes I a 
III” y la A.G.N., para la realización de la auditoría de los Estados Contables 
correspondientes al período anual finalizado el 31/12/2019. Presentado por la 
Comisión de Supervisión de Control del Sector Financiero y Recursos para 
conocimiento. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tomamos conocimiento. 
 

-Se toma conocimiento. 
 
5.2 Act Nº 7/2021-AGN: Convenio suscripto entre BICE FIDEICOMISOS S.A. en 
su carácter de administrador del Fideicomiso “Programa para incrementar la 
competitividad del Sector Azucarero del NOA - Componente IV” y la A.G.N., 
para la realización de la auditoría de los Estados Contables correspondientes 
al período anual finalizado el 31/12/2019.   
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Auditor General Fernández.- Es un convenio para tomar conocimiento. 
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Sr. Presidente (Rodríguez).- Así es. Corresponde dar lectura. Tiene la palabra la 
señora Secretaria. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Punto 5.2: Actuación Nº 
7/2021-AGN: Convenio suscripto entre BICE FIDEICOMISOS S.A. en su carácter de 
administrador del Fideicomiso “Programa para incrementar la competitividad del 
Sector Azucarero del NOA - Componente IV” y la A.G.N., para la realización de la 
auditoría de los Estados Contables correspondientes al período anual finalizado el 
31/12/2019.  Presentado por la Comisión de Supervisión de Control del Sector 
Financiero y Recursos para conocimiento. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tomamos conocimiento. 
 

-Se toma conocimiento. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Punto 6º.- Puntos sobre tablas de la Comisión Administradora 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- Corresponde tratar los 
temas propuestos sobre tablas, señor Presidente. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Están en conocimiento de los señores auditores y la 
señora auditora general los puntos 6.1 a 6.11. Son los temas incorporados sobre 
tablas provenientes de la Comisión Administradora, que los miembros de este 
Colegio han tenido oportunidad de considerar, por lo que, si estamos de acuerdo, se 
aprueba el proyecto de convenio del punto 6.1 y su suscripción por el Presidente; 
una vez suscripto por ambas partes, corresponde su elevación para conocimiento 
del Colegio de Auditores Generales a través de la Prosecretaría Institucional de la 
Secretaría Legal e Institucional. 
 
 Por otro lado, se aprueban los puntos 6.2 a 6.5 y 6.7 a 6.11, y se toma 
conocimiento del punto 6.6. 
 
 Si no hay observaciones, pasamos al punto siguiente. 
 

-Se aprueba por unanimidad, en los términos 
expuestos por el señor Presidente, el siguiente 
punto: 

 
6.1 Act. Nº 44/2021-AGN: Ref. Proyecto de Convenio para ser suscripto entre 
la SINDICATURA GENERAL DE LA NACIÓN y la AUDITORÍA GENERAL DE LA 
NACIÓN, con el objeto de agilizar el intercambio de información entre ambos 
organismos y realizar tareas de capacitación conjunta. 
 

-Se aprueban por unanimidad los siguientes 
puntos: 
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6.2 Act. Nº 3/2021-AGN: Ref. Proyecto de Disposición relativo al planteo 
realizado por la Asociación del Personal de los Organismos de Control 
(APOC), solicitando el pago de lo que define como “asignación especial, 
premio y/o gratificación a favor de la totalidad de los agentes que integran la 
planta de personal”. 
 
6.3 Act. Nº 19/2021-AGN: Ref. Proyecto de Disposición relativo al recurso de 
reconsideración con jerárquico en subsidio interpuesto por la Asociación del 
Personal de los Organismos de Control (APOC) contra la Resolución Nº 
203/2020-AGN por la que se modificó el artículo 5º del Régimen de Licencias, 
Franquicias y Justificaciones aprobado por la Resolución Nº 137/2011-AGN, 
fijándose fechas límite para el goce de la licencia anual ordinaria pospuesta 
por razones de servicio. 
 
6.4 Nota Nº 158/2021-GAyF: Ref. Proyecto de Disposición mediante el cual se 
deja sin efecto la Disposición N° 270/2020-AGN y se establece la modalidad de 
prestación de servicios en forma remota para los agentes que tengan a su 
cuidado niños escolarizados de hasta doce años de edad inclusive, y de los 
agentes que tengan a su cuidado personas con discapacidad o adultos 
mayores dependientes. 
 
6.5 Nota Nº 112/2021-GAyF: Ref. Proyecto de Disposición mediante el cual se 
aprueba la ampliación del Fondo Permanente de la Auditoría General de la 
Nación. 
 
6.7 Nota Nº 102/2021-GAyF: Ref. Proyecto de Disposición mediante el cual se 
establece que el adicional reglamentado mediante la Disposición N° 477/2016-
AGN, podrá ser acordado una sola vez durante la relación laboral de cada 
agente, aun cuando presentare interrupciones y reingresos, 
independientemente de su modalidad de contratación. 
 
6.8 Proyecto de Disposición relativo a la integración de la planta de personal 
de la A.G.N. 
 
6.9 Nota Nº 137/2021-GAyF: Ref. Proyecto de Disposición mediante el cual se 
rectifica la Disposición N° 99/2018-AGN, respecto a la designación del agente 
Sebastián GIL como Gerente de Desarrollo de Capacidades de la Iniciativa para 
el Desarrollo de INTOSAI (IDI), y se otorga la extensión de la licencia sin goce 
de haberes, de conformidad a las previsiones del artículo 31º del Anexo I de la 
Resolución Nº 137/2011-AGN, hasta el 22/07/2022. 
 
6.10 Nota Nº 148/2021-GAyF: Ref. Proyecto de Disposición mediante el cual se 
aprueba la promoción de grado de agentes de la A.G.N. conforme el Anexo I 
del proyecto. 
 
6.11 Nota Nº 71/2021-GAyF: Ref. Proyectos de Disposición referidos a: 
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Dar de baja al agente Ricardo Florencio VENTURINI de la Categoría D 
grado 4, de la planta permanente del Organismo, por el otorgamiento de 
la jubilación ordinaria. Asimismo se aprueba la cobertura por concurso 
cerrado de antecedentes y oposición, en el marco de la Disposición N° 
183/2009-AGN y sus modificatorias, de la vacante en la categoría D de 
Planta Permanente en el Departamento de Control Financiero de 
Organismos Descentralizados y Otras Entidades, dependiente de la 
Gerencia de Control Financiero del Sector No Financiero, que en 
consecuencia se genera. 

Dar de baja a la agente Patricia Ester AIELLO de la categoría C grado 5, 
de la Planta Permanente del Organismo, por el otorgamiento de la 
jubilación ordinaria. Asimismo se dispone aprobar la cobertura por 
Concurso cerrado de antecedentes y oposición, en el marco de la 
Disposición N° 183/2009-AGN y sus modificatorias, de la vacante en la 
categoría C de Planta Permanente en la Gerencia de Control de Entes 
Reguladores y Empresas Prestadoras de Servicios Públicos que en 
consecuencia se genera. 

 
-Se toma conocimiento del siguiente punto: 

 
6.6 Act. Nº 246/2011-AGN: Ref. Nota Nº 93/2021-SLeI y Memorando N° 
5555/2021-DL, relacionado con el estado de trámite de procesos judiciales al 9 
de febrero de 2021 correspondiente a las causas en las cuales la Auditoría 
General de la Nación es parte ante el Fuero Contencioso Administrativo 
Federal. 
 
Punto 7°.- Act. Nº 622/2013-AGN: Informe del Auditor Independiente y 
Memorando sobre el Sistema de Control Interno Contable, elaborados por la 
Gerencia de Control del Sector Financiero y Recursos, referidos a los Estados 
Contables del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA - FIDEICOMISO DECRETO 
N° 976/2001 (SISVIAL) al 31/12/2011.  
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Pasamos al punto siguiente. 
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- El punto 7 es la actuación 
Nº 622/2013-AGN: Informe del Auditor Independiente y Memorando sobre el Sistema 
de Control Interno Contable, elaborados por la Gerencia de Control del Sector 
Financiero y Recursos, referidos a los Estados Contables del BANCO DE LA 
NACIÓN ARGENTINA - FIDEICOMISO DECRETO N° 976/2001 (SISVIAL) al 
31/12/2011. Presentado por la Comisión de Supervisión de Control del Sector 
Financiero y Recursos para consideración. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra la licenciada de la Rosa. 
 
Auditora General de la Rosa.- Gracias, señor Presidente. 
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 El fideicomiso fue constituido el 31/7/2001, a través del decreto 976/2001. El 
contrato de fideicomiso de pago, que fijó su duración en treinta años, estableció 
como fiduciante al Estado nacional, como fiduciario al Banco de la Nación Argentina, 
y como beneficiarios, a los concesionarios viales, proveedores y acreedores de 
contratos relacionados al transporte ferroviario de pasajeros y/o cargas, siendo 
fideicomisario el Estado nacional. 
 
 El dictamen recaído sobre los estados contables fiduciarios al 31 de diciembre 
de 2011 es favorable con salvedades, relacionadas a: a) falencias de control interno 
determinadas por la ausencia de procedimientos normados, tanto contables como 
operativos, y b) gestiones inconclusas ante CABA por la exención impositiva no 
registrada por considerarla improcedente. 
 
 Solicito la aprobación del proyecto. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Si no hay observaciones, se aprueba. 
 

Discúlpeme, doctor Forlón. Se deja constancia de su excusación en este 
tema, ¿verdad? 
 
Auditor General Forlón.- Señor Presidente: a diciembre de 2011 no formaba parte 
del Banco, por lo cual entiendo que no corresponde. En el período auditado yo 
todavía no había ingresado al Banco. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- No corresponde la excusación; pido disculpas por la 
equivocación. Entonces, se aprueba y pasamos al punto siguiente. 
 

-Se aprueba por unanimidad. 
 
Punto 8°.- Act. Nº 674/2013-AGN: Informe del Auditor Independiente y 
Memorando sobre el Sistema de Control Interno Contable, elaborados por la 
Gerencia de Control del Sector Financiero y Recursos, referidos a los Estados 
Contables del BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA - FIDEICOMISO DECRETO 
N° 976/2001 (SISVIAL) al 31/12/2012.  
 
Sra. Secretaria de Actuaciones Colegiadas (Tirenti).- El punto 8 es la actuación 
Nº 674/2013-AGN: Informe del Auditor Independiente y Memorando sobre el Sistema 
de Control Interno Contable, elaborados por la Gerencia de Control del Sector 
Financiero y Recursos, referidos a los Estados Contables del BANCO DE LA 
NACIÓN ARGENTINA - FIDEICOMISO DECRETO N° 976/2001 (SISVIAL) al 
31/12/2012. Presentado por la Comisión de Supervisión de Control del Sector 
Financiero y Recursos para consideración. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra la licenciada de la Rosa. 
 
Auditora General de la Rosa.- Gracias, señor Presidente. 
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 Al igual que en el punto anterior -pero estamos ante los estados contables 
2012 del SISVIAL-, el dictamen recaído sobre los estados contables fiduciarios al 31 
de diciembre de 2012 es favorable con salvedades relacionadas, igualmente que 
con los estados contables 2011, a: a) falencias del control interno, determinadas por 
la ausencia de procedimientos normados, tanto contables como operativos, y b) 
gestiones inconclusas ante la Ciudad Autónoma de Buenos Aires por la exención 
impositiva no registrada por considerarla improcedente. 
 
 Solicito la aprobación del proyecto, señor Presidente. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Forlón. 
 
Auditor General Forlón.- En este caso, sí, señor Presidente, por el período 
auditado solicito que se me excuse del tratamiento. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Se aprueba, constando la excusación del doctor 
Forlón en el tratamiento y en la votación de este punto. 
 

-Se aprueba, con la excusación del doctor Forlón. 
 
Punto 9°.- Inicio de los trabajos de análisis de los contratos para la adquisición 
de vacunas conforme lo establecido en el artículo 10° de la Ley N° 27.573, de 
vacunas destinadas a generar inmunidad adquirida contra el COVID 19, en el 
ámbito de la Comisión de Supervisión de Control del Sector No Financiero, 
Gerencia de Control de Gestión del Sector No Financiero. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Tiene la palabra el doctor Forlón. 
 
Auditor General Forlón.- Gracias, señor Presidente. 
 
 En el marco de las obligaciones que tenemos por ley, en cuanto a auditar los 
contratos que se realizan por las vacunas, con los laboratorios, quiero informar –si 
bien todos conocen- que hemos recibido más de un contrato, los cuales han sido 
remitidos a la Gerencia de Control del Sector No Financiero, y ya se ha dado una 
instrucción en la Comisión –donde estamos con el doctor Pichetto y la licenciada de 
la Rosa- de que inmediatamente se inicie el análisis de los contratos que han sido 
remitidos por el Ministerio de Salud, a la fecha, a esta Auditoría. Con lo cual, ya nos 
hemos abocado a la tarea que nos encomendó la ley. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Entonces, nos damos por notificados de la decisión 
tomada por la Comisión de Supervisión de la Gerencia del Sector No Financiero, 
presidida por el doctor Forlón e integrada por el doctor Pichetto y la licenciada de la 
Rosa, de iniciar de inmediato el análisis de los contratos de vacunas que están 
incluidos en el Plan de Acción que fue remitido en su oportunidad a la Comisión 
Mixta Revisora de Cuentas, y es la derivación de una cláusula de la ley específica 
que obliga a la Auditoría a llevar adelante el análisis del control de esos contratos. 
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 Tiene la palabra el doctor Pichetto. 
 
Auditor General Pichetto.- Quiero decir que, inmediatamente de recibidos los 
contratos en la Auditoría, la Comisión de Planificación los giró al sector que conduce 
el auditor doctor Forlón, y nuestra tarea está en abocarnos a los contratos y también 
en la incorporación de documentación que forma parte de las decisiones que tomó el 
gobierno nacional en orden al esquema del protocolo, que se puede incorporar, 
doctor Forlón, como elemento de valoración. Así que me parece importante que la 
Auditoría, con los organismos respectivos, trabaje en este tema. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Antes de darle la palabra al doctor Forlón, el doctor 
Pichetto propone que se incorpore, además de los contratos, el análisis del plan 
estratégico de vacunación, sabiendo –como todos sabemos- que eso tiene una 
derivación de las jurisdicciones subnacionales, pero que no forma parte de acciones 
judiciales en que la Auditoría no tiene bajo ningún punto de vista competencia ni 
incumbencia en llevar adelante. 
 
 Tiene la palabra el doctor Forlón. 
 
Auditor General Forlón.- Estamos de acuerdo con lo solicitado, señor Presidente. 
 
 Asimismo, y para cerrar mi intervención, no puedo pasar por alto –sin entrar 
en mayores debates- unas manifestaciones que el auditor Nieva ha tenido 
últimamente en las redes sociales. Por un lado, no sé si nos acusa o nos achaca al 
bloque de auditores oficialistas –dice- la imposibilidad de auditar ciertas cuestiones 
referentes a las vacunas. 
 
 Sin entrar en mayor debate –ya lo hemos hablado-, esto no es así. La tarea 
de la Auditoría es auditar ex post. Hoy tenemos un caso concreto, y justamente por 
eso hemos manifestado que estamos auditando el tema vacunas. También, para 
tranquilidad del auditor Nieva, tenemos abierto para el Plan 2021 un proyecto que es 
gestión de la evaluación previa, adquisición, almacenaje, distribución y destrucción 
al vencimiento de las vacunas. Esto es porque se encontraron cerca de 4 millones 
de vacunas vencidas -en la gestión anterior del Ministerio de Salud- en un galpón. 
Con lo cual, la Gerencia y esta Auditoría se está abocando al tema salud, se está 
abocando al tema vacunas y se está abocando al tema COVID, siempre dentro de 
las competencias que le asignan la ley y la Constitución. 
 
 Solamente quería hacer esta manifestación porque ha sido público en las 
redes y no quería entrar en mayores debates. Gracias, señor Presidente. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Muchas gracias, doctor Forlón. 
 
 Tiene la palabra el doctor Nieva. 
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Auditor General Nieva.- Señor Presidente: todos nosotros sabemos que durante 
2020 hemos debatido en el Colegio largamente, y a veces ardorosamente, el tipo de 
auditoría, el tipo de incumbencia y la oportunidad de las mismas, que nos llevó 
largas jornadas. 
 
 Llegamos a algunos acuerdos; tenemos un Plan de Auditoría 2021. Nosotros 
siempre dejamos en claro que jamás planteamos auditorías concomitantes, sin 
perjuicio de lo cual todavía tenemos, o vamos a tener seguramente, algunas 
discrepancias sobre el período auditado en las auditorías que se inician. De acuerdo 
con nuestras normas, toda auditoría que se inicia debe comprender, en el período 
auditado, hasta un mes antes del inicio de la auditoría. Hace muy pocos días, en una 
de las comisiones, estuvimos discutiendo precisamente este punto. Nosotros 
creemos que la Auditoría debe llevar adelante su tarea comprendiendo -en toda 
auditoría que se inicia a partir de este año, a partir del momento que se inicia- el año 
2020, porque ya lo dejamos atrás. 
 
 Reitero: no está en mi ánimo generar una polémica ni por supuesto achacar a 
mis colegas auditores ningún tipo de reticencia o comportamiento que no sea el que 
corresponde. Cada uno ha defendido una posición política. Desde nuestro punto de 
vista, nosotros tenemos que avanzar mucho más. La definición que acaba de 
comentar el auditor Forlón -esto se habló previamente al ingreso a esta reunión- nos 
parece muy acertada. Hay una gran incertidumbre en la población sobre cómo va a 
avanzar o cómo va a ejecutarse todo el plan de vacunación. Sabemos que hay 
mucha demora en la llegada de las vacunas, que no se ha cumplido lo previsto 
inclusive por el propio Poder Ejecutivo. Entonces, el órgano de control por 
excelencia somos nosotros.  
 
 Es cierto, llegaron dos contratos hasta diciembre del año pasado: 
AstraZeneca y Sputnik, y ya habíamos decidido al respecto en la Comisión del 
Sector No Financiero, que preside el doctor Forlón. El hecho de que además 
estemos dando la señal de que vamos a abocarnos al estudio de la documentación y 
al plan que tiene el Poder Ejecutivo para avanzar con ese proceso me parece que es 
una buena señal para la sociedad de que este organismo va a cumplir con su tarea y 
que va a ser útil hasta para el Poder Ejecutivo saber que nosotros vamos a controlar 
los contratos tal cual nos ha mandado el Congreso cuando dictó la ley y ha admitido 
el propio Poder Ejecutivo cuando inclusive dictara una decisión administrativa que 
acompaña esa sanción de la ley. 
 
 Con estas aclaraciones, no abro ningún tipo de polémica. 
 
Sr. Presidente (Rodríguez).- Muy bien. Muchísimas gracias. 
 
 Sin más asuntos que tratar, vamos a dar por levantada la sesión, siendo las 
12 y 15, agradeciendo, en nombre de los integrantes del Colegio de Auditores, a 
todo el personal por el compromiso para que esta reunión pudiera realizarse de 
manera presencial, y al mismo tiempo al servicio de seguridad de la Policía Federal 
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por su compromiso también para llevar adelante este trabajo. Muchísimas gracias, 
buenas tardes. 
 

-Es la hora 12 y 15. 
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